



# 志愿服务有声有色 文明之花悄然绽放 中原区“绿城春雨行动”志愿服务队获殊荣

本报讯 8月28日,记者从中原区文化旅游体育局获悉,该局“绿城春雨行动”志愿服务队在2019年文化服务工作中表现突出,荣获郑州市文化广电和旅游局颁发的“优秀文化旅游志愿服务组织奖”。另外,中原区“悦生活”魅力课堂获“优秀文化旅游志愿服务项目”。  
记者 张改华 通讯员 王景碧 文/图



## 春雨行动结硕果 文化服务暖人心

2019年,该局通过“迎民族盛会庆七十华诞”中原区绿城使者“春雨行动”集中宣传活动暨“红色文艺轻骑兵”文化志愿进基层文艺展演,让全社会了解文化旅游志愿服务,营造了全民族运动会期间文化旅游志愿服务良好的舆论氛围。  
今年以来,中原区文化旅游体育

局“绿城春雨行动”志愿服务队依托“郑州文旅云”等平台对文化旅游志愿服务活动安排明确了开放时间和服务范围,让老百姓与文化活动现场见面。在最短的时间内创作出诗歌《我们在一起,永远不放弃》、古琴曲《南风歌一天佑中华》、《南风歌》、烙画作品《火神》《雷神》、布艺作品《奉献》《武汉加油》、

香包作品《豫鄂战疫情》《火神战疫情》、快板《复工防疫别放松》和河南坠子《抗击疫情 众志成城》,以及书法、绘画、剪纸、摄影、短视频等一系列文艺作品。其中,作品快板《抗击疫情齐参战》荣获中原区中原区“疫”2020“抗击疫情·中原在行动”主题文艺作品征集三等奖。

## 为群众提供了解传统文化新窗口

8月底,在确保疫情防控措施到位的前提下,中原区文化旅游体育局有序恢复室外惠民演出活动。目前,“舞台艺术进乡村、进社区”演出活动已有序开展9场,赢得了现场观众的阵阵喝彩。8月14日,牛砦舞蹈队的

原创广场舞《大美中原》代表中原区参加河南省第四届“群星耀中原 美丽乡村”广场舞展演比赛,荣获一等奖。  
城市书房满足群众阅读需求,得到社会各界好评后,文旅体局还以刚建成的非物质文化遗产保护中心展厅作为

展演平台,把面塑、烙画、古琴、制香等一系列非遗产品制作搬上展演舞台,为群众提供了解非遗文化的新窗口,形成了传承国风古韵特色的文化服务品牌,大大丰富了群众文化生活,也凸显了古老中原的文化特色,避免了活动的同质化。

# 中原西路街道 志愿服务彰显文明 红马甲“点亮”社区环境

本报讯 为深入推进辖区内“绿城使者”志愿服务行动,助力全市“双创”各项工作稳步向前,中原西路街道绿都社区紧紧把群众的精神文明建设志愿服务践行力放在首位,积极组织辖区内学生、商户、教育机构工作人员等开展“全城清洁”志愿服务行动。

共清理路面垃圾、卫生死角20余处,捡拾烟头30余个。同时,另一组学生志愿者为路过行人发放《郑州市文明行为条例》,引导市民自觉规范文明行为。分工有序、团结协作,两个小时的志愿服务行动不仅提升了社区各界志愿者服务群众的意识,同时也提升了社区与辖区单位的联系,提高了环境卫生水平、美化了社区环境。

正能量需要持续的传递,践行志愿服务活动便是最好的途径之一。接下来,绿都社区将持续把群众的“智”与“行”紧密联合起来,尽可能把文明行为贯穿到日常生



活和工作中,加速推动市民文明素质和城市文明程度“双提升”。  
记者 张改华 通讯员 张艳 文/图

# 桐柏路街道 小小志愿者 传递大能量

本报讯 8月29日,桐柏路街道电厂南路社区组织辖区20余名初中高中生开展文明志愿服务活动。

短暂的志愿服务结束了,志愿精神却在不停传递。通过开展学雷锋讲文明活动,同学们的精神面貌有了极大改观,同学们纷纷表示,在今后的学习和生活中继续发扬雷锋精神,把雷锋精神“内植于心、外践于行”,引导更多的同学成为志愿者。

活动中,志愿者们对望湖花园小区中央花园、宣传栏以及绿化带内的卫生死角进行清理。志愿者们拿着扫帚、夹子、铲子等工具清理小区道路两侧和绿化带里的白色垃圾、小广告、烟头、废纸等废弃物。志愿者还把小区内乱停乱放的电动车进行了规整。向小区内居民进行了环境卫生宣传,希望能够带动辖区内居民增强环保以及爱护家园的意识。  
记者 张改华 通讯员 赵霞 文/图



## 消息速递

### 须水街道 举办青少年读书会

本报讯 为进一步提升辖区居民的文明程度,推进文明社区建设,8月27日,须水街道在井下社区图书室举办了青少年读书会,激发青少年读书热情,营造浓厚读书氛围。

小朋友们兴致勃勃地来到社区参加读书会活动,通过分享阅读名著、讲读名家名段、经典诵读等形式开展活动,每个孩子都跟他人分享了自己的阅读体验,并摘取一段进行朗读,将它推荐给大家一起学习、共同进步。随后,大家又谈了自己的读书感悟和收获。读书会不仅激发了青少年的交流热情和分享共鸣,让他们在活动中结交良师益友,拉近彼此之间的距离,同时,强化宣传、营造氛围,丰富了社区青少年的文化生活,为打造文明社区提供了精神保障。  
记者 张改华 通讯员 卢佳

### 西流湖街道 围挡换“新装” 提升城市品质

本报讯 随着城市建设进度的加快,一些建筑工地、市政工程围挡“超占超期、围而不建”等现象显著增多,严重影响了市容环境。为发挥“挂图作战 集中攻坚”行动在城市建设工作中的引领作用,发挥党建工作在街道全面工作中的指导作用,同时为了进一步深入开展文明城市创建工作,7月中旬以来,西流湖街道党工委、办事处先后深入到安置房、市政工程等项目建设现场,积极推动建筑围挡设置标准化,对辖区范围内设立的各项围挡进行全面提升、集中整治。自整改行动以来,西流湖街道已累计拆除过期围挡2300平方米,更换破损围挡3200平方米,维修破损围挡7300平方米。街道相关负责人表示,将持续整治不规范设置围挡,重点对影响市容环境的围挡进行拆除,加大公益围挡宣传力度,有力推进围挡标准化、规范化,全力打造文明城市创建。  
记者 张改华 通讯员 刘丽娟

## 高效服务暖人心 真诚致谢送锦旗

本报讯 近日,郑州发达技术学校马麒麟、李万政两位校长将一面写着“关爱学校复工复产、热心服务勤政爱民”的锦旗送到了汝河路街道人力资源社会保障服务所,对社保所工作人员的敬业精神及认真高效的工作态度表示感谢,并对街道高效保障复工复产工作点了个大大的赞。

作为最后一批复工复产的培训教育机构,郑州发达技术学校在汝河路街道社保所及卫健委工作人员的共同指导、帮助下,圆满完成复工复产,恢复了正常的教学工作。同时为更好地搭建共同发展平台,社保所定期走访,及时传达政府创业帮扶、惠企政策,将政策

解读落实到位。截至目前,社保所组织辖区失业人员200多人参加了技术发达学校的技术培训,提供就业岗位30多个,切实做到了街道与辖区单位的信息共享、资源互助,为实现共赢打下了基础。  
看到这面锦旗,社保所工作人员表示,这既是鼓励也是鞭策,更是激发全体工作人员继续为辖区单位服务的工作热情,同时也意识到自己身上所肩负的责任。在今后的工作中,继续发扬良好作风,脚踏实地把工作做得更细更实,为辖区单位提供更加方便、快捷、满意的服务。  
记者 张改华 通讯员 冯红娜 文/图

